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Kort om undersøkelsen 

Prosjektinformasjon 

Bakgrunn og mål Kartlegge holdninger og synspunkt knyttet til kommunereformen blant innbyggerne i 
Kristiansand, Lillesand, Birkenes, Søgne og Songdalen. 

Oppdragsgiver Knutepunkt Sørlandet 

Målgruppe Innbyggerne i Kristiansand, Lillesand, Birkenes, Søgne og Songdalen, 15 år eller eldre. 

Antall respondenter (n=):   5200 (hvorav 1600 i Kristiansand, 1200 i Lillesand, 1200 i Søgne, 600 i Songdalen, 600 i Birkenes)  

Metode for datainnsamling Datainnsamling er gjennomført ved hjelp av telefonintervjuer (CATI). 

Vekting Resultatene er vektet på kjønn, alder og geografi (kommune). 

Tidspunkt for datainnsamling Datainnsamlingen ble gjennomført i perioden 6. til 20. april 2016. 

Feilmargin Ved 5 200 respondenter eller intervjuer (n=5200), er feilmarginene ± 0,6 og ± 1,4 prosentpoeng 
på hovedfrekvensnivå. Feilmarginene er større på undergrupper. 
 
Ved 600 intervju: 1,7-4,0, ved 1200 intervju: 1,2-2,8, ved 1600 intervjuer: 1,1-2,5 prosentpoeng. 

Ansvarlig konsulent i Opinion AS Nora Clausen, seniorrådgiver Opinion AS| nora@opinion.no |984 03 047 



Om utvalget, samlet for alle kommunene 

Kjønn Antall (n) Andel 

Mann 2760 53,10 % 

Kvinne 2440 46,90 % 

Total 5200 100,00 % 

Alder Antall (n) Andel 

Under 30 år 722 13,90 % 

30 til 39 år 766 14,70 % 

40 til 49 år 836 16,10 % 

50 til 59 år 974 18,70 % 

60 år + 1902 36,60 % 

Total 5200 100,00 % 

Geografi Antall (n) Andel 

Lillesand 1200 23,10 % 

Birkenes 600 11,50 % 

Kristiansand 1600 30,80 % 

Songdalen 600 11,50 % 

Søgne 1200 23,10 % 

Total 5200 100,00 % 



Resultater 



Jeg vil nå stille deg noen spørsmål knyttet til en 
eventuell sammenslåing av de fem kommunene 
Birkenes, Lillesand, Kristiansand, Songdalen og Søgne. 

Disse fem kommunene har forhandlet seg frem til en 
intensjonsavtale om å slå seg sammen til nye 
Kristiansand kommune. I juni skal kommunestyrene i 
disse fem kommunene bestemme seg for om de faktisk 
vil slå seg sammen. 

Kjente du allerede til at disse fem kommunene vurderer 
å slå seg sammen til en ny kommune? 

Kjennskap til planene? 



n= ? Kjente du allerede til at disse fem kommunene vurderer å slå seg 
sammen til en ny kommune? 

5200 

9 av 10 kjenner til sammenslåingslanene for nye Kristiansand 

Ja 
89 % 

Nei 
11 % 96 % 96 % 95 % 95 % 

87 % 

Søgne Lillesand Birkenes Songdalen Kristiansand 



Flest har fått informasjon om dette via lokalavisa 

11 % 

15 % 

48 % 

55 % 

88 % 

88 % 

83 % 

50 % 

45 % 

12 % 

Folkemøter/temamøter 

Reklame andre steder 

Informasjonsavis i posten 

Sosiale medier 

Lokalavis (nett/papir) 

Ja Nei Vet ikke 

n= ? Har du fått informasjon om dette på følgende måter? 4639 



Informasjonskanaler – fordelt på kommune 

90 % 88 % 88 % 85 % 84 % 

58 % 

66 % 

51 % 

67 % 70 % 
64 % 

67 % 

41 % 

68 % 67 % 

18 % 
23 % 

12 % 

21 % 
24 % 

28 % 

16 % 

5 % 

41 % 

27 % 

Lillesand Søgne Kristiansand Birkenes Songdalen 

Lokalavis (nett/papir) Sosiale medier Informasjonsavis i posten Reklame andre steder Folkemøter/temamøter 

Andelen som sier «Ja»  



Hva blir bedre eller dårligere ved en 
sammenslåing? 
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Hva blir bedre eller dårligere ved en sammenslåing av K5? 

 

Tror du at følgende områder blir bedre eller dårligere eller ingen forskjell 
sammenlignet med i dag dersom det blir en sammenslåing av disse fem 
kommunene? 

 

  Kvaliteten på de kommunale tjenestene  
  Effektiv kommunal drift  
  Livskraftige lokalsamfunn 

  Kompetansen i kommunens fagmiljøer 
  Kommunens gjennomslag regionalt og nasjonalt 

  Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse 
  Kommunens evne til å drive næringsutviklingen 
  Kommunens evne til å gjøre større investeringer enn i dag  



Hva blir bedre eller dårligere ved en sammenslåing? 

21 % 

30 % 

38 % 

50 % 

59 % 

68 % 

69 % 

73 % 

30 % 

30 % 

29 % 

17 % 

20 % 

15 % 

14 % 

12 % 

42 % 

29 % 

23 % 

23 % 

11 % 

10 % 

10 % 

7 % 

8 % 

12 % 

9 % 

10 % 

10 % 

7 % 

7 % 

8 % 

Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse 

Livskraftige lokalsamfunn 

Kvaliteten på de kommunale tjenestene  

Effektiv kommunal drift  

Kommunens evne til å drive næringsutviklingen 

Kompetansen i kommunens fagmiljøer 

Kommunens evne til å gjøre større investeringer enn i dag  

Kommunens gjennomslag regionalt og nasjonalt 

Bedre Som i dag Dårligere Vet ikke/ikke aktuelt 

n=5200 



Andel som sier bedre – i hver kommune 

64 % 

57 % 

78 % 

59 % 61 % 63 % 63 % 

72 % 

60 % 
57 % 

67 % 
63 % 

70 % 

55 % 
59 % 

52 % 49 % 

63 % 

44 % 45 % 43 % 45 % 

53 % 

35 % 35 % 34 % 36 % 
41 % 

24 % 
28 % 

20 % 20 % 

34 % 

17 % 16 % 
13 % 12 % 

24 % 

14 % 12 % 

0 % 

10 % 

20 % 

30 % 

40 % 

50 % 

60 % 

70 % 

80 % 

90 % 

100 % 

Lillesand Birkenes Kristiansand Songdalen Søgne 

Kommunens gjennomslag regionalt og nasjonalt Kommunens evne til å gjøre større investeringer enn i dag  

Kompetansen i kommunens fagmiljøer Kommunens evne til å drive næringsutviklingen 

Effektiv kommunal drift  Kvaliteten på de kommunale tjenestene  

Livskraftige lokalsamfunn Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse 

n=5200 



Omtrent 2 av 3 i alle kommuner unntatt Kristiansand tror 
innbyggernes mulighet for politisk innflytelse blir dårligere 

67 % 65 % 63 % 62 % 

34 % 

Songdalen Birkenes Lillesand Søgne Kristiansand 

Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse - andel som sier dårligere 

n=5200 



For eller mot sammenslåing? 
Lillesand, Birkenes og Kristiansand 



For eller mot nye Kristiansand? 

 

 

 

Totalt for  
Lillesand, Birkenes 
og Kristiansand 

 

67 % 

21 % 

12 % 

For Mot Vet ikke/ikke aktuelt 

n= ? Er du for eller mot at disse fem kommunene slår seg sammen til nye 
Kristiansand kommune? 

3400 (Lillesand, Birkenes og Kristiansand) 



Dødt løp i Lillesand 

  Lillesand 

For 
44 % 

Mot 
44 % 

Vet ikke 
12 % 

Lillesand 

For Mot Vet ikke 

 	
   For	
   Mot	
   Vet ikke	
  

Mann	
   47 %	
   43 %	
   10 %	
  

Kvinne	
   42 %	
   44 %	
   14 %	
  

Under 30 år	
   48 %	
   40 %	
   12 %	
  

30-39 år	
   43 %	
   43 %	
   14 %	
  

40-49 år	
   49 %	
   38 %	
   13 %	
  

50-59 år	
   49 %	
   42 %	
   9 %	
  

60 år eller eldre	
   36 %	
   52 %	
   11 %	
  

n=1200 



For, men jevnt i Birkenes 

  Birkenes 

For 
46 % 

Mot 
43 % 

Vet ikke 
12 % 

Birkenes 

For Mot Vet ikke 

 	
   For	
   Mot	
   Vet ikke	
  

Mann	
   47 % 43 % 10 % 

Kvinne	
   44 % 42 % 14 % 

Under 30 år	
   44 % 42 % 14 % 

30-39 år	
   42 % 38 % 21 % 

40-49 år	
   57 % 34 % 9 % 

50-59 år	
   47 % 43 % 9 % 

60 år eller eldre	
   41 % 52 % 6 % 

n=600 



Klart flertall for sammenslåing i Kristiansand 

  Kristiansand 

For 
71 % 

Mot 
17 % 

Vet ikke  
12 % 

Kristiansand 

For Mot Vet ikke  

 	
   For	
   Mot	
   Vet ikke	
  

Mann	
   75 % 15 % 10 % 

Kvinne	
   66 % 20 % 14 % 

      

Under 30 år	
   61 % 23 % 16 % 

30-39 år	
   63 % 19 % 18 % 

40-49 år	
   78 % 13 % 10 % 

50-59 år	
   79 % 14 % 8 % 

60 år eller eldre	
   75 % 16 % 9 % 

n=1600 



Kjennskap til Nye Søgne / K2 
Søgne og Songdalen 



n= ? 
Jeg vil nå stille deg noen spørsmål knyttet til en eventuell sammenslåing av Søgne og Songdalen kommune. Disse 
to kommunene vurderer som alternativ å slå seg sammen til nye Søgne kommune. Kjente du allerede til at disse 
to kommunene vurderer å slå seg sammen til en ny kommune? 

1800 (Søgne og 
Songdalen) 

«Alle» i Søgne og Songdalen kjenner til sammenslåingsplanene for K2 

Ja 
95 % 

Nei 
4 % 

91 % 94 % 98 % 98 % 97 % 

Under 30 30-39 40-49 50-59 60 år + 

96 % 95 % 

Songdalen Søgne 
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Hva blir bedre eller dårligere ved en sammenslåing av K2? 

 

Tror du at følgende områder blir bedre eller dårligere eller ingen forskjell 
sammenlignet med i dag dersom det blir en sammenslåing av disse to 
kommunene? 

  
  Kvaliteten på de kommunale tjenestene  
  Effektiv kommunal drift  
  Livskraftige lokalsamfunn 

  Kompetansen i kommunens fagmiljøer 
  Kommunens gjennomslag regionalt og nasjonalt 

  Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse 
  Kommunens evne til å drive næringsutviklingen 
  Kommunens evne til å gjøre større investeringer enn i dag  



Hva blir bedre eller dårligere enn i dag i K2? 

21 % 

28 % 

32 % 

34 % 

35 % 

37 % 

41 % 

42 % 

53 % 

48 % 

47 % 

44 % 

43 % 

47 % 

38 % 

42 % 

23 % 

18 % 

19 % 

16 % 

18 % 

12 % 

16 % 

12 % 

3 % 

5 % 

2 % 

6 % 

4 % 

4 % 

5 % 

4 % 

Innbyggernes mulighet for politisk innflytelse 

Livskraftige lokalsamfunn 

Kvaliteten på de kommunale tjenestene  

Kommunens gjennomslag regionalt og nasjonalt 

Effektiv kommunal drift  

Kommunens evne til å drive næringsutviklingen 

Kommunens evne til å gjøre større investeringer enn i 
dag  

Kompetansen i kommunens fagmiljøer 

Bedre Som i dag Dårligere Vet ikke/ikke aktuelt 

n=1800 (Søgne og Songdalen) 



Hva blir bedre eller dårligere enn i dag i K2? 

19 % 

26 % 

35 % 

26 % 

37 % 

30 % 

41 % 

39 % 

22 % 

30 % 

33 % 

36 % 

37 % 

38 % 

41 % 

44 % 

Innbyggernes mulighet for politisk 
innflytelse 

Livskraftige lokalsamfunn 

Kommunens gjennomslag regionalt og 
nasjonalt 

Kvaliteten på de kommunale tjenestene  

Kommunens evne til å drive 
næringsutviklingen 

Effektiv kommunal drift  

Kommunens evne til å gjøre større 
investeringer enn i dag  

Kompetansen i kommunens fagmiljøer 

Søgne 

Songdalen 

n=1800 (Søgne og Songdalen) Andelen som sier «Bedre»  



For eller mot sammenslåing? 
Søgne og Songdalen 



For eller mot nye Søgne? 

 

 

 

Totalt for  
Søgne og 
Songdalen 

 

34 % 33 % 

28 % 

5 % 

For nye Kristiansand For nye Søgne For å fortsette som 
egen kommune 

Vet ikke 

n= ? I spørsmålet om kommunesammenslåing, er du totalt sett …  1800 – Kun Søgne og Songdalen 



Dødt løp i Søgne mellom alle tre alternativ 

  Søgne 

32 % 
31 % 31 % 

6 % 

Nye 
Kristiansand 

Nye Søgne Fortsette som 
egen kommune 

Vet ikke 

26 

 	
  
K5 K2 Bestå Vet ikke 

Mann	
   35 % 31 % 30 % 4 % 

Kvinne	
   30 % 31 % 32 % 7 % 

Under 30 år	
   24 % 30 % 44 % 2 % 

30-39 år	
   24 % 31 % 35 % 10 % 

40-49 år	
   43 % 28 % 22 % 7 % 

50-59 år	
   43 % 25 % 24 % 7 % 

60 år +	
   31 % 37 % 27 % 5 % 

n=1200 



Jevnt i Songdalen mellom K5 og fortsette alene 

  Songdalen 

37 % 

24 % 

36 % 

3 % 

Nye 
Kristiansand 

Nye Søgne Fortsette som 
egen kommune 

Vet ikke 

27 

 	
  
K5 K2 Bestå Vet ikke 

Mann	
   38 % 24 % 37 % 2 % 

Kvinne	
   36 % 24 % 36 % 4 % 

Under 30 år	
   24 % 30 % 44 % 2 % 

30-39 år	
   24 % 31 % 35 % 10 % 

40-49 år	
   43 % 28 % 22 % 7 % 

50-59 år	
   43 % 25 % 24 % 7 % 

60 år +	
   31 % 37 % 27 % 5 % 

n=600 



Syn på intensjonsavtalen for nye 
Kristiansand 

28 
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Er prinsippene i intensjonsavtalen viktige eller uviktige for innbyggerne?  

Jeg vil nå lese opp noen av de prinsippene som de fem kommunene er enige om i 
sin felles intensjonsavtale for nye Kristiansand. Er disse prinsippene viktige eller uviktige 
for deg?  

  

  At barnehager, skoler og SFO-er skal ligge der de ligger i dag 

  At det skal være helsetjenester i hver kommunedel  
  At det skal være bibliotek og kulturskoletilbud i hver kommunedel 

  At det skal være et servicekontor i hver kommunedel  

  At det skal være kommunedelsutvalg i hver kommunedel  
  At det totale skatte- og avgiftsnivået i kommunen ikke øker som følge av 

sammenslåingen 
 

  KUN I BIRKENES: At det bygges et flerbrukshus på Birkeland 

  KUN I BIRKENES: At skole og barnehage skal beholdes på Engesland og 
Herefoss 

  KUN I SONGDALEN: At det bygges et allbrukshus på Nodeland 
  KUN I SONGDALEN: At skole og barnehage skal beholdes på Finsland 

  KUN I SØGNE: At det bygges en svømmehall på Tangvall 

29 



Er prinsippene viktige eller uviktige for innbyggerne?  

60 % 

76 % 

78 % 

82 % 

84 % 

93 % 

7 % 

5 % 

4 % 

5 % 

3 % 

27 % 

18 % 

16 % 

11 % 

11 % 

5 % 

7 % 

1 % 

1 % 

2 % 

1 % 

1 % 

At det skal være kommunedelsutvalg i hver kommunedel 

At det skal være et servicekontor i hver kommunedel 

At det skal være bibliotek og kulturskoletilbud i hver 
kommunedel 

At det totale skatte- og avgiftsnivået i kommunen ikke 
øker som følge av sammenslåingen 

At barnehager, skoler og SFO-er skal ligge der de ligger i 
dag 

At det skal være helsetjenester i hver kommunedel 

Viktig Verken eller  Uviktig Vet ikke 

n=5200 



Kommunespesifikke prinsipper: Hvor viktige/uviktige er de?  

42 % 

48 % 

48 % 

52 % 

84 % 

8 % 

8 % 

8 % 

8 % 

3 % 

49 % 

40 % 

40 % 

37 % 

13 % 

1 % 

4 % 

4 % 

3 % 

1 % 

Søgne: At det bygges en svømmehall på Tangvall 

Birkenes: At det bygges et flerbrukshus på Birkeland 

Birkenes: At skole og barnehage skal beholdes på 
Engesland og Herefoss 

Songdalen: At det bygges et allbrukshus på Nodeland 

Songdalen: At skole og barnehage skal beholdes på 
Finsland 

Viktig Verken viktig eller uviktig Uviktig Vet ikke \ ikke aktuelt 

31 



Aktivitetsmønstre i regionen 

32 



Hvor benytter du deg vanligvis av følgende aktiviteter? 
Er det i din hjemkommune, i en av de andre fire 
kommunene i nye Kristiansand, eller utenfor regionen?  
 

  Kafé, restaurant- og uteliv 

  Teater eller konserter  

  Kino 

Idrettstilbud 

  Friluftsliv 

  Shopping (Innkjøp/handling av klær, utstyr, bøker, 
gaver o.l.)  

  Arbeids- eller utdanningssted 

Reise- og aktivitetsmønster 



Hvor benytter folk følgende aktiviteter? 

34 

80 % 78 % 78 % 77 % 72 % 69 % 63 % 

10 % 16 % 
6 % 

19 % 20 % 19 % 
14 % 

6 % 4 % 
7 % 

Friluftsliv Kafé, 
restaurant- og 

uteliv 

Idrettstilbud Shopping Kino Teater eller 
konserter 

Arbeids- eller 
utdanningssted 

I egen kommune I en av de andre fire kommunene i nye Kristiansand Utenfor regionen Ikke aktuelt/vet ikke 

n=5200 



Kafe- og restaurantliv (utenfor egen kommune) 

81 % 

61 % 56 % 

27 % 

2 % 

4 % 

4 % 9 % 

4 % 
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Songdalen Søgne Birkenes Lillesand Kristiansand 

Utenfor regionen 

I en av de andre fire kommunene i 
nye Kristiansand 
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Shopping (utenfor egen kommune) 

84 % 79 % 

53 % 52 % 

3 % 

2 % 8 % 

2 % 2 % 
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Songdalen Birkenes Lillesand Søgne Kristiansand 

Utenfor regionen 

I en av de andre fire kommunene i 
nye Kristiansand 

36 



Arbeids- og studiested (utenfor egen kommune) 

50 % 
42 % 

35 % 34 % 

5 % 

6 % 

6 % 
13 % 11 % 
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Utenfor regionen 

I en av de andre fire kommunene i 
nye Kristiansand 
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